

Kraków, 12.09.2019 r.
ZDW/PW/2019/6263 /DN-4/ AN
znak sprawy: ZDW-DN-4-271-64/19

Wg rozdzielnika

**dotyczy: postępowania w sprawie zamówienia Zabezpieczenie osuwiska w ciągu DW 975
w m. Bartkowa Posadowa
(nr ZDW-DN-4-271-64/19)**

W odpowiedzi na złożone przez Wykonawców wnioski o wyjaśnienie treści SIWZ w niniejszym postępowaniu Zamawiający – Zarząd Dróg Wojewódzkich w Krakowie na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – *Prawo zamówień publicznych* (tekst jedn. Dz. U. z 2018 r. poz. 1986, ze zm., zwanej dalej ustawą PZP) udziela odpowiedzi na następujące pytania (numeracja pytań oraz kolejność udzielania odpowiedzi jest ustalona przez Zamawiającego):

Pytanie nr 2:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na modyfikację Postanowienia § 4 ust. 17 wzoru Umowy, o treści:
„17. Poza przypadkami wyraźnie przewidzianymi w umowie uznaje się, że Wykonawca uwzględnił wszelkie dodatkowe elementy zamówienia, nieokreślone szczegółowo, ale niezbędne dla wykonania przedmiotu umowy, a wynagrodzenie w całości obejmuje wszelkie ryzyko i wszelkie okoliczności zaistniałe w związku z wykonywaniem przedmiotu umowy, w tym ceny wszelkich materiałów lub usług, a także wszelkie prace i wydatki dodatkowe, bądź inne czy to odrębnie lub szczegółowo wymienione, bądź określone w umowie czy nie, które albo są nieodzowne w celu wykonania i ukończenia przedmiotu umowy, albo mogą się stać nieodzowne w celu przewyciężenia takich ryzyk lub nieprzewidzianych okoliczności przed wykonaniem przedmiotu umowy.”

poprzez nadanie mu następującego brzmienia:

„17. Poza przypadkami wyraźnie przewidzianymi w umowie uznaje się, że Wykonawca uwzględnił wszelkie dodatkowe elementy zamówienia niezbędne dla wykonania przedmiotu umowy, a wynagrodzenie w całości obejmuje ceny wszelkich materiałów lub usług, a także wszelkie prace i wydatki, które są nieodzowne w celu wykonania i ukończenia przedmiotu umowy.”?

Wykonawca podnosi, że tego typu przerzucanie wszelkich bliżej niezidentyfikowanych i niemożliwych do zidentyfikowania ryzyk na Wykonawcę narusza art. 29 ust. 1 i 2 pzp w zw. Z art. 140 ust. 1 pzp, art. 36 ust. 1 pkt 3) i pkt 16) pzp oraz art. 353¹ kodeksu cywilnego w zw. Z art. 647 kodeksu cywilnego w zw. Z art. 139 ust. 1 pzp.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, iż na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy PZP zmienia treść zapisów § 4 ust. 17 wzoru umowy (zał. nr 7) w sposób wskazany w pytaniu.

Biorąc powyższe pod uwagę w załączeniu do niniejszego pisma udostępnia się zamienny zał. nr 7 SIWZ – WZÓR UMOWY (oznaczony datą 12.09.2019 r.) uwzględniający wprowadzone zmiany.

Pytanie nr 3:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na modyfikację Postanowienia § 10 ust. 14 wzoru Umowy, o treści:
„14. Strony umowy zgodnie ustalają, iż kary umowne z tytułu opóźnień w wykonaniu przez Wykonawcę poszczególnych obowiązków określonych w ust. 8 lit. a – b będą naliczane w każdym przypadku zaistnienia opóźnienia w realizacji tych obowiązków w stosunku do obowiązujących Wykonawcę terminów, za wyjątkiem i zastrzeżeniem przypadków, gdy Wykonawca wykaże, że dane opóźnienie wynika z przyczyn od niego niezależnych (wówczas kary te nie będą naliczane). Ciężar dowodu w zakresie wykazania, iż zaistniałe opóźnienie jest następstwem okoliczności, za które Wykonawca odpowiedzialności nie ponosi i tym samym wykazanie zwolnienia się z odpowiedzialności sankcjonowanej karami umownymi, o których mowa w ust. 8 lit. a - b, spoczywa wyłącznie na Wykonawcy.”

w ten sposób, że odwołanie do treści ust. 8 lit. a-b (które to jednostki redakcyjne nie występują we wzorze umowy) w każdym miejscu zostanie zastąpione odwołaniem do ust. 8 pkt 1)-2)?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, iż na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy PZP zmienia treść zapisów § 10 ust. 14 wzoru umowy (zał. nr 7) w sposób wskazany w pytaniu – nadmienia się, iż w zakresie zawartego tam odesłania zaistniała omyłka polegająca na błędnym określeniu jednostek redakcyjnych umowy (zamiast lit. winny tam zostać wskazane pkt).

Biorąc powyższe pod uwagę w załączeniu do niniejszego pisma udostępnia się zamienny zał. nr 7 SIWZ – WZÓR UMOWY (oznaczony datą 12.09.2019 r.) uwzględniający wprowadzone zmiany.

Niniejsze pismo staje się częścią Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

DYREKTOR
mgr inż. Marta Maj

Rozdzielnik:
www.zdw.krakow.pl
1 x DN-4 a/a

